
Η συζήτηση του θέματος στο ΔΣ του ΠΙΣ ήταν εκτενής και τέθηκαν όλες οι 
πτυχές του ζητήματος. 
Απ΄ όλους έγινε παραδεκτό πως οι εργαστηριακοί γιατροί βρίσκονται σε πο-
λύ δύσκολη θέση, όπως και χιλιάδες συνάδελφοι άλλων ειδικοτήτων. Όταν 
όμως ένας γιατρός συμβάλλεται με τον ΕΟΠΥΥ οφείλει να τηρεί ορισμένους 
κανόνες, για τον πρόσθετο λόγο πως η σύμβασή του είναι ατομική και όχι 
συλλογική. 
Να θυμίσουμε πως όταν δημιουργήθηκε ο ΕΟΠΥΥ ο ΠΙΣ κάλεσε τους γιατρούς 
να μην υπογράψουν ατομικές συμβάσεις, ώστε ο ΕΟΠΥΥ να αναγκαστεί να 
υπογράψει συλλογική σύμβαση με τον ΠΙΣ και τους Ιατρικούς Συλλόγους και 
να υπάρχει η προστασία ενός συλλογικού φορέα, προκειμένου να διαπραγ-
ματεύεται αμοιβές και όρους εργασίας. 
Τότε ο κ. Εξαδάκτυλος όχι μόνο δήλωσε απείθεια στις αποφάσεις του ΠΙΣ, 
αλλά αποκαλούσε και τον τότε υπουργό Υγείας Ανδρέα Λοβέρδο ως «αξιόπι-
στο συνομιλητή του». 
Συνεπώς, εάν ο ΕΟΠΥΥ επιβάλλει πρόστιμο ή διακοπή σύμβασης στον βιο-
παθολόγο, ο οποίος ενώ έχει ατομική σύμβαση εισπράττει το επίμαχο 5ευρω, 
ο Ιατρικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης δεν έχει νομικά δυνατότητα να παρέμβει 
υπέρ του γιατρού. 
Το σημαντικότερο βρίσκεται στον κίνδυνο να εκμεταλλευτούν το ζήτημα οι 
εμπορικές αλυσίδες εργαστηρίων και να προβούν σε διαφημίσεις, καλώντας 
τους ασφαλισμένους να τις προτιμήσουν, διότι αυτές δεν εισπράττουν 
5ευρώ. Η ζημία που θα προκληθεί στους ελευθεροεπαγγελματίες βιοπαθο-
λόγους θα είναι τεράστια.  
 
Η πρόταση που υιοθέτησε το ΔΣ του ΠΙΣ και θα εισηγηθεί στην προσεχή Γενι-
κή Συνέλευση στις 18 Φεβρουαρίου είναι η εξής: θα διεκδικήσει από το υ-
πουργείο Υγείας και τον ΕΟΠΥΥ να θεσμοθετηθεί για τους εργαστηριακούς 
γιατρούς (βιοπαθολόγους, ακτινολόγους) αποζημίωση ιατρικής πράξης για 
τη διάγνωση που θέτουν στα αποτελέσματα των εργαστηριακών εξετάσε-
ων. 
Πρόκειται για πρακτική που ισχύει σε όλες τις Ευρωπαϊκές χώρες και δια-
σφαλίζει το κύρος των γιατρών. 
Διασφαλίζει ταυτόχρονα πως οι ασθενείς δεν θα καταβάλλουν από την τσέπη 
τους το 5ευρω, για το οποίο το ιατρικό κίνημα έδωσε αγώνες να καταργηθεί 
από τα Νοσοκομεία και τώρα κάποιοι το επαναφέρουν από το παράθυρο. 
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